

《社会救助暂行办法》5月1日实施

给予特困人员供养

更严格,骗取救助资金最高3倍罚款
更便民,救助办理只需跑一个部门
更人性,掏不起钱的,急救费可由救助基金支付

昨日下午召开的全国贯彻落实《社会救助暂行办法》电视电话会议透露,该暂行办法将于今年5月1日起开始实施,届时社会救助将更到位、更有效。郑州市民政局、教育局、卫生局、公安局等20多个相关局委的负责人在分会场收听收看了会议。市领导吴忠华参加了分会场的会议。
郑州晚报记者 李爱琴

八项具体规定使社会救助更到位

《社会救助暂行办法》具体规定了最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助和临时救助等8项制度。

医疗救助:国家建立疾病应急救助制度,对需要急救但身份不明或者无力支付急救费用的急重危伤病患者给予救助。符合规定的急救费用由疾病应急救助基金支付。

特困人员供养:对无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养能力的老年人、残疾人,以及未满16周岁的未成年人,给予特困人员供养。特困人员供养包括:提供基本生活条件,对生活不能自理的给予照料,提供疾病治疗;办理丧葬事宜。

教育救助:国家对在义务教育阶段就学的最低生活保障家庭成员、特困供养人员,给予教育救助。对在高中教育(含中等职业教育)、普通高等教育阶段就学的最低生活保障家庭成员、特困供养人员,以及不能入学接受义务教育的残疾儿童,根据实际情况给予适当教育救助。教育救助根据不同教育阶段需求,采取减免相关费用、发放助学金、给予生活补助、安排勤工助学。

住房救助:国家对符合规定标准的住房困难的最低生活保障家庭、分散供养的特困人员,给予住房救助。住房救助通过配租公共租赁住房、发放住房租赁补贴、农村危房改造等方式实施。

就业救助:国家对最低生活保障家庭中有劳动能力并处于失业状态的成员,通过贷款贴息、社会保险补贴、岗位补贴、培训补贴、费用减免、公益性岗位安置等办法,给予就业救助。最低生活保障家庭有劳动能力的成员均处于失业状态的,应当确保至少有一人就业。

临时救助:国家对因火灾、交通事故等意外事件,家庭成员突发重大疾病等原因,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭,或者因生活必需支出突然增加导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭,给予临时救助。公安机关和其他有关行政机关的工作人员在执行公务时发现流浪、乞讨人员的,应当告知其向救助管理机构求助。对其中的残疾人、未成年人、老年人和行动不便的其他人员,应当引导、护送到救助管理机构;对突发急病人员,应当立即通知急救机构进行救治。

社会救助



低保标准第一次将家庭财产状况列入审核范围

申请或者已获得社会救助的家庭,应当按照规定如实申报家庭收入状况、财产状况。在监管上,县级以上政府民政部门,可通过户籍管理、税务、社会保险、不动产登记等金融机构,核查

获得社会救助的家庭的财产状况。

采取虚报、隐瞒、伪造等手段,骗取社会救助资金、物资或者服务的,由有关部门决定停止社会救助,责令退回非法获取的救助资金、物

资,可以处非法获取的救助款额或者物资价值1倍以上3倍以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

办法更加便民,如低保户、五保户等困难户可以委托

村委会等部门办理,不用自己跑腿,低保标准第一次将家庭财产状况列入审核范围。同时还建立一部门受理、协同办理的社会救助服务窗口,需救助人员只要到民政一个部门办理就可以了。

去年我省查办走私案总案值4.8亿元

今年集中打击农产品走私,多部门协作切断走私链

本报讯 4月22日,河南省打击走私综合治理工作领导小组会议在郑州召开。会议对去年以来河南省涌现出的7个打击走私综合治理先进集体和11名先进个人进行了表彰奖励。省公安厅、省环保厅、省工商局、省国税局、郑州海关5个部门对本单位2013年以来打击走私综合治理工作情况进行了总结。下一步,郑州海关将加强与各部门合作,推动对人流、物流、资金

流、信息流的共同管控,切断走私链条。

据统计,2013年,海关会同有关部门共查办各类走私违规案件368起,总案值4.8亿元,同比增长98.34%,其中刑事案件7起,案值3.23亿元,行政案件361起,案值1.56亿元,有效遏制了走私高发势头。

会议指出,目前河南省开放型经济迅猛增长,关系人民群众切身利益和安全维

稳领域的走私问题越来越多,利用新型网络交易、海外代购等走私日益突出,“走私漂移趋势”更加明显,走私与多种犯罪交织复合,打击难度加大,全面深化改革所蕴涵的走私风险给打私工作提出了新的课题。此外,河南地处中原,是全国粮食主产区 and 集散地,既是粮食生产大省,也是消费大省和流通交易大省,要高度重视农产品走私风险,根据今年集中

力量开展打击农产品走私的“绿风”专项行动,重点打击粮食、冻品、食糖、棉花、食用油及饲料等涉及农业安全和农民利益的农产品走私。会议要求各地、各部门要切实发挥职能作用,加强沟通配合,协力推进,密切合作,落实打击重点,深入开展宣传教育,推进反走私综合治理工作深入开展,切断走私非法资金流。

郑州晚报记者 徐智慧



小学保安老海: 每月花近百元供学生打电话

没有惊天动地的丰功伟绩,没有令人咋舌的惊人善举,黝黑的汉子,朴实的面容,一个普通的保安却做到了让学校放心,让家长安心,让孩子安全。

今年57岁的海普选,是二七区保安服务公司的一名普通保安。2007年,下岗后的他重新上岗,担起了政通路小学门卫的工作。老海深知,学校门卫不同于其他地方,这里的责任更重,不仅关系着孩子们的安全,还牵动着无数家长的心。

昨日早上7点,政通路小学门口还鲜有送孩子的家长,而老海已到岗,头戴钢盔,身穿警服,手持警棍,全副武装迎接师生进校。

放学后,老海更不敢懈怠。“孩子们安全入学,也要让他们安全回家。”老海一边引导孩子,一边疏导行人。

“海爷爷,我爸爸还没来接我,用手机给他打个电话吧?”这时,老海总是赶紧掏出手机,让孩子尽快联系家人。保安工资1000多元,但每月给孩子们打电话的费用就近100元,尽管如此,老海总是有求必应。

“一时半会儿赶不上接孩子,只要听到孩子说在传达室老海那儿,我就完全放心了。”提起老海,家长刘先生一个劲地夸起来。

不仅如此,打过交道的学校师生、巡防队员、环卫工人、办事群众提到老海,都会打心眼里说:“老海这人,真不错。”

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪

向污染宣战

中原环保世纪行活动启动

本报讯 昨日上午,2014年中原环保世纪行在我省启动,主题是:推动“三大工程”,建设美丽河南,向污染宣战。随即,督查采访小组兵分两路开赴地市开始暗访。

据悉,今年中原环保世纪行的核心任务是围绕建设美丽河南的大局,配合省人大常委会听取和审议省政府关于大气污染防治情况的专项工作报告,配合省、市、人大常委会对土壤污染防治情况的专项工作报告,着力强化水、大气、土壤等污染防治,着力推进重点行业和重点区域大气污染治理。同时,就群众关心的热点难点问题,促进解决一批环境违法问题。

郑州晚报记者 裴蕾 黄盈 实习生 王治

边运动边学古诗词

一小学创新课间活动

本报讯 “诵读经典,用文化健身”,近日航空港区第十五小学对大课间活动进行创新。

大课间活动包含古诗韵律操、古诗游戏、健身操、手语舞等版块,让学生们在领略博大精深的民族文化的同时,净化心灵,陶冶情操。

“将运动跟文化结合,不仅让孩子们强身健体,而且知书达理。”该校校长李林说。 郑州晚报记者 薛璐